

铁路春运下月11日开始

据新华社电 铁道部新闻发言人王勇平8日透露:2009年春运自1月11日起至2月19日止,为期40天,其中,节前15天,节后25天。预计2009年春运全路将发送旅客1.88亿人次,同比增加1373万人次,增长8%。王勇平表示,没有得到2009年春运票价要上浮的信息,票价应该不会有变动。

有关专家预计,2009年春运,节前学生流、务工返乡流和探亲流将出现严重叠加,客流

高峰来得早、上得猛,而节后务工客流可能提前出行,但流向呈现不确定性,学生客流因开学晚,将延迟至春运后期。

春运期间,全国铁路共安排直通临客运行线319对,采用基本方案、预备方案、应急方案三套梯次运力方案,分别应对正常客流、高峰客流、突发客流。

基本方案是:直通临客189对,节前156对,节后170对。预备方案是:直通临客63

对,节前37对,节后51对。应急方案是:直通临客23对,节前13对,节后21对。此外,图定客车变更运行区段12对,节前11对,节后12对;临时图定车32对,节前32对,节后28对。

为做好春运工作,铁路部门将继续坚持全路统筹安排,突出重点地区、重点干线和重点车站。

根据分析:节前重点地区是北京、广州、沪杭地区;节后重点地区是成渝、武汉、南昌、

合阜、湖南地区。重点干线主要有京广、京九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、黔桂、川黔线。

铁道部还发布了《铁路暴风雨雪雾等恶劣天气应急预案(暂行)》。

各铁路局将强化对相关人员应急知识和技能的培训,重点针对关键工种、关键岗位作业人员,组织他们学习恶劣天气情况下行车组织、标准化作业、冬季作业人身安全等规章和措施。

中央经济工作会议开幕 三大焦点问题引人关注

一年一度的中央经济工作会议已于昨日开幕,作为中国最高级别的经济会议,为期三天的中央经济工作会议将为2009年经济政策走向定调。

人民币会贬值吗?

针对外界对于人民币走向的疑问,中央经济工作会议可能会作出相关部署。商务部部长陈德铭4日曾表示,中国不会靠人民币贬值来刺激出口,但是上月在巴西召开的国际清算银行会议中,央行行长周小川曾表示“不排除通过人民币贬值来帮助推动出口的可能性”。

面对出口企业的困境,理论界对于人民币是否应该贬值存在争议,前央行货币政策委员会顾问余永定认为,人民币贬值不会使中国的贸易顺差明显缩减,而且“中国应该高兴地看到一个更为平衡的贸易账户”。 ■新京报

失业率会迅速上升吗?

有媒体报道称,一份关于保就业的组合措施的建议已经上交国务院,而这一报告可能将在中央经济工作会议上被讨论。报告内容主要针对大学生、返乡农民工和退伍军人等群体。中央党校校委研究室副主任周天勇撰文称,由于出口需求下行、国内消费需求难振、企业经营困难等因素,中国2009年的城镇真实失业率将上升到14%左右。

股市会走出低谷吗?

目前业界普遍认为,在中经会议之后,政府还将陆续有超预期政策出台,而新政策方向很可能为经济结构转型和刺激消费。经济学家龚方雄就认为,为了加强信心和鼓励消费,政府将推出更多促进A股市场的措施,如股市平准基金有望诞生。 ■新京报

▶出门看天

主持人 刘峻

气温“荡秋千” 今天18℃

最近南京的气温玩起“荡秋千”,上周六南京最高气温才6℃,今天最高气温就将升至18℃。气象专家提醒,气温大起大落,市民要注意预防疾病。

天气说暖就暖起来了。寒潮刚走,大幅降温带来的寒冷感觉已荡然无存。昨天下午,南京市最高气温已回升至15℃,阳光明媚、南风吹拂,又是一派“小阳春”风光。省气象台预计,气温还将继续回升,今明南京市都会是阳光灿烂的好天气,最高气温将升至18~19℃。后天将有一股弱冷空气到来,但对气温影响不大,降温仅在2℃以内。气象专家说,最近一周之内,南京最高气温从19℃降至3.5℃,又回升到18℃,气温起伏太快。这样的天气,最容易引发感冒、心脑血管疾病,市民应注意预防。

南京三日天气

今天 晴到多云,西南风
4~5级阵风6级,
4℃~18℃

明天 多云有时阴,
7℃~19℃

后天 晴转多云,7℃~17℃



他就是间谍沃维汉

中国公民沃维汉充当间谍,窃取战略导弹等绝密情报,近日以间谍罪被执行死刑。中国国家安全机关于2005年初将沃维汉、郭万钧抓捕归案。经法院审理认定,郭万钧先后向沃维汉提供了涉及战略导弹等7项绝密情报,对国家安全与国防建设造成了特别巨大的危害。

■综合新华网 东方网

▶有话赵说

主持人 赵勇

张家港这样做很透明也很聪明

聪明人做事往往事半功倍,聪明的政府也是这样,在危机面前,张家港市委、市政府就显得很聪明。

爆出温州培训团和新余考察团内幕的网友“魑魅魍魉2009”从他那个捡到的资料包里又发现了宝——张家港“8人北美贵宾团”清单。此前两次爆料更猛的是,资料显示这个团的客人是“张家港市长夫人以及市政府领导夫人等”。昨日的《中国青年报》以《团员显示为市政府领导夫人,13天花费24万元》为题对此进行了报道。一时间,旧怨未消、新恨又生的网友在论坛里骂得不亦乐乎。但这一次,张家港

方面表现出了惊人的反应速度——见报当天,调查组就给出了初步调查结果:名单中的确有前市长夫人和前教育局局长夫人,但她们只是自费结伴出游。更难能可贵的是,调查组还公布了前市长夫人的名字和任职情况,足见其回应舆论的诚意——你想知道的我说了,你没想要知道的,我也告诉你了,公布姓名和职务,也就意味着没有了猫腻的空间。

张家港的聪明之处在于,他们很清楚地认识到——在危机面前,政府唯一的选择只能是让真相跑在传言前面,如此,才能以最小成本化解危机。闪烁其词、欲言又止,只能

让政府被拖入舆论漩涡,成为传言的受害者。

相比张家港市委、市政府,北大校方在“季羡林藏画被盗迷案”中的表现,就要差远了。北大之前在调查通报中称季老的藏画没有被盗,但季老的最新回应却狠狠地扇了北大一个耳光。季老针对北大的声明回应说:“偷画的事,谁也掩盖不了。”季老的回应既出,皮球又回到了北大校方一边,下面这球怎么踢,得走着瞧,但毫无疑问,北大校方已经先机尽失,正是他们自作聪明的捂盖子,把一件小事情搞大了,最后的果子不管怎么苦,我看北大校方也只好咬牙吞下了。

外事

六方会谈在京举行 今日讨论中方草案

六方会谈8日在北京钓鱼台芳菲苑举行团长会。根据各方关切,本次会议重点讨论验证、落实第二阶段剩余行动、

经济

全国人才网络招聘会 25600多个岗位虚位以待

经人力资源和社会保障部批准,全国人才流动中心所属的中国国家人才网(www.

newjobs.com.cn)8日在全国推出“第九届全国人才网络招聘会”。截至目前,大会已组织8100多家用人单位参会,提供25600多个招聘需求岗位。

■新华社

科技

日本科学家认为 生命起源于陨石高速坠海

日本科学家在8日的《自然·地球科学》杂志网络版上报告说,他们实验模拟了地

球诞生初期陨石高速坠入海洋时的情景,发现陨石坠海引发的化学反应可以合成地球生命不可缺少的氨基酸等有机物。

■新华社

